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Til Sundhedsministeren og Sundhedsudvalgets medlemmer.  

 

 

 

 

 

Vedr. Indførelsen af AI-robotten Watson Health i det danske sundhedsvæsen. 

 

I dagens Politiken (d. 21/9 2016) er der i Økonomi-tillæget fokus på forskerrobotten Watsons 

indførelse forskellige steder i sundhedsvæsenet. 1. oktober 2016 sættes Watson i drift på forsøgsbasis 

på Rigshospitalets kræftafdeling. Jeg har I den forbindelse nogle spørgsmål til ministeren: 

 

1. I hvilket omfang har beslutningen om at tage Watson i brug i det danske sundhedsvæsen være 

forelagt sundhedsministeriet? 

 

2. I hvilket omfang har beslutningen om at tage Watson i brug i det danske sundhedsvæsen være 

forelagt sundhedsudvalget? 

 

3. I hvilket omfang har beslutningen om at tage Watson i brug i det danske sundhedsvæsen være 

forelagt andre ministerier? 

 

4. Kan ministeren oplyse, hvilke implikationer anvendelsen af Watson i sundhedsvæsnet har for 

anvendelsen af personfølsomme sundhedsdata? 

 

5. Kan ministeren oplyse, om Watson i forbindelse med anvendelsen på RH's kræftafdeling får 

adgang til andre persondata end data vedr. de på afdelingen indlagte patienter, der evt. indgår i 

forsøget med Watson?  

 

6. I givet fald: Hvilke data får Watson adgang til? 

 

7. Kan ministeren oplyse, hvor data, som Watson måtte behandle på kræftafdelingen, opbevares? 

 

8. Kan ministeren oplyse, om danske sundhedsdata udelveres til eller opbevares af IBM eller et 

andet privatfirma i forbindelse med forsøget? 

 

9. Kan ministeren og sundhedsudvalget oplyse, om ministeren og udvalget har sat sig ind i, 

overvejet og taget stilling til de mange faldgrupper, der er i anvendelsen af AI, og hvilke 

konsekvesner dette vil medføre for samfundet på længere sigt? Jeg vil i den forbindelse 

anbefale artiklen i dette link: http://nautil.us/issue/40/learning/is-artificial-intelligence-

permanently-inscrutable 

Denne redegør på letforståelig måde for, hvor mange fælder der er i denne udvikling, og at det på ingen 
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måde er uproblematisk at overlade væsentlige samfundsfunktioner til AI – slet ikke når der er 

menneskeliv på spil.  

 

 

Venlig hilsen 
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